

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Még a héten megjelennek a nagy érdeklődéssel várt kormányrendeletek

Nincsenek Magyarországon román csapatok — Semleges vélemény a magyar politikai fordulatról — Keleten szilárdan német kézben van a hadvezetés — Churchill nem nyilatkozik a cassinói angolszász kudarcáról — Sztalin súlyos beteg — Az Egyesült Államok elvesztették külpolitikai tekintélyüket — Német vizsgálat a háborús bűncselekmények ügyében — Viktor Emánuel lemondását követelik — Brit egyházi vezető támadása a Vatikán ellen

Tegnap délelőtt nagyfontosságú minisztertanácsra ültek össze a kormány tagjai. A Sztójay-kormánynek ez a harmadik minisztertanácsa, amelyen lefegyverlik mindazokat az intézkedéseket, amelyek néhány napon belül, de ezen a héten feltétlenül napvilágra kerülnek. Az ország közvéleménye feszült érdeklődéssel várja a kiadandó rendelkezéseket, elsősorban természetesen azokat, amelyek kapcsolatban vannak a zsidókérdés szabályozásával.

A belügyminiszter tegnap rendeletet adott ki a Szociáldemokrata Párt, a Kisgazda Párt és a Parasztszövetség feloszlásáról. A pártok feloszlásával kapcsolatban vitéz Jaross Andor belügyminiszter hosszabb nyilatkozatot is adott, amely szerint a feloszlás a magyar államvezetés, elsősorban magyar munkás és a magyar gazda érdekeit védi. A beállított pártok vagyonának kezelésére a belügyminiszter miniszteri biztost rendelt ki.

A kormány a honvédelmi törvényben kapott felhatalmazása alapján elrendelte, hogy a zsidó telefon előfizetők három nap alatt jelenték be a postahivatalnál adataikat. Ennek megállapításában, hogy ki tekintendő zsidónak, az 1941. évi 15. tc. intézkedik. Ennek a törvénynek 9 szakasza kimondja, hogy zsidó az, akinek legalább két negyszülője az izraelita hitelekezet tagjaként született, vagy szintén, — tekintet nélkül származására, — az, aki az izraelita hitelekezet tagja.

A postavezérigazgatóságnak az adatszolgáltatás elrendelése előtt is kellő adat állt már rendelkezésére abból a szempontból, hogy nagy általánosságban megállapíthassa: ki a zsidó? Eppen ezért a zsidó telefonok kikapcsolása nagyrészt már megtörtént. A kikapcsolás lehetővé tette, hogy a március 6-án életbe léptetett távbeszélő forgalom korlátozását megszüntessék.

Baky László belügyi államtitkár utasította az illetékes rendőri hatóságokat, hogy a nemzetiszocialista vezetők internálását azonnal oldják fel és a rendőri felügyeletet is szüntessék meg. Az utasítást a rendőrhatalóságok végre is hajtották.

Hozzá tartozik a legutóbbi eseményekhez az érdekes hír, amely szerint Szabó György helsinki magyar követ lemondott állásáról és nyilatkozatot tett közvéleményéről, hogy emigrációba vonul.

Németország nem törekszik Európa feletti hegemoniára

A Donauzeitung vasárnapi számában vezércikkben foglalkozott a magyar példával. A lap cikkéből a következőket idézzük: Magyarországon ma sok német rohamsisakot és a német katonai tábori zöld egyenruháját látni. Ez a tény a német bajtárs segítségét jelenti, azonban semmiesetre sem azt, mintha Németország csak egy pillanatra is le szándékoznék térni arról az alaptételről, hogy nem törekszik egy Európa fölötti bármilyen irányú hegemoniára. A Magyarországon elkövetkezett átalakulás józansága egyszerűen az egészséges emberi értelem józanságát példázza. Mindazok a kérdőjelek, melyek mindig a dolgok mögött álltak s annyi fejtörést okoztak, most egyszerre eltűntek s ez a legkézenfekvőbb módon s a leglogikusabban oldódott meg. Milyen fejtörést okozott az, hogy Magyarországon éppen azokat az embereket állították félre, akiknek gondolkodásmódja a harmadik birodalommal szoros kapcsolatban állott. Ma ott állnak a nemzet kapcsolótáblájánál. Mindennek ellenére egyetlen jótányit sem veszített erejéből az a tétel, hogy a nemzeti szocializmus nem exportcikk.

Nincsenek román csapatok Magyarországon

A Rador Román Távirati Iroda jelentése szerint illetékes román kormánykörök a legerélyesebben megcáfolják és teljesen

légbőlkapottnak mondták a magyar és román csapatok között előforduló összeütközésekről a külföldi sajtóban elterjedt híreszteléseket. Kijelentik, hogy ezeket már maga az az egyszerű tény is meghazudtolja, hogy egyáltalán nincsenek román csapatok Magyarországon.

Semleges vélemény a magyar politikai változásról

Ankarában most már tisztá képet nyertek a magyar politikai életben bekövetkezett változásról. A fordulatot nagyjelentőségűnek tartják és élénk figyelemmel kísérik az új kormány tevékenységét. A kormányválság alkotmányos megoldását meglepedéssel fogadta a török közvélemény. Politikai körökben különösen megnyugtatónak tartják, hogy az új kormány kivétel nélkül kipróbált magyar politikusokból áll.

Keleten a német hadvezetés szilárdan a kezében tartja az irányítást

Hallensleben Márton, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa a következőket írja: A keleti harctéren továbbra is a déli szakasz harcainak a legfontosabbak, annál is inkább, mert itt a szovjet megint kísérletet tett a nagy német elszakadó hadműveletek megzavarására és a kelet felé kihajló német szárnynak harapófogóba való szorítására. A hadműveleteket a német hadvezetés szilárdan kézben tartja.

Churchill nem nyilatkozik a cassinói kudarcáról

Az angol hírszolgálat jelentése szerint az alsóházban azt kérdezték Churchilltől, hajlandó volna-e nyilatkozatot tenni a cassinói és más olasz arcvonalakon folyó hadműveletekről, illetve azok menetéről? Churchill így válaszolt:

— Nem, jelenleg nem!

Churchillnek az a véleménye, hogy semmi különös előny nem származnék abból, ha belemerne ezeknek a hadműveleteknek részletes taglalásába, mert mindez inkább az ellenségnek segítené. Kijelenti a miniszterelnök azt is, nem rejti véka alá elkedveltenedését afelől, hogy a hadműveletek nem haladnak eléggé gyorsan.

A japánok 140 mérföldes arcvonalon támadnak Indiában

Lord Mountbatten főhadiszállásának legújabb jelentése szerint a japán csapatok Assam tartományban 140 mérföldnyi kiterjedésű arcvonalon támadják a brit indiai állásokat. Ezzel támadnak és a harcok valamennyi gyújtópontjában fokozzák nyomásukat, főleg Ukhrul vidékén, Manipur kerületben.

Rommel meglátogatta a holland-flandriai partvidék több támaszpontját

Rommel vezértábornagy újból látogatást tett a holland-flandriai partvidék több támaszpontján és meggyőződött a legújabb erőd-művek elhárító erejéről.

Sperrle vezértábornagy is meglepettette a légi fegyvernemnek

Ára 14 fillér



A keleti hadszíntér északi részén osztrák hegyivadászok harcolnak a bolsevisták ellen és sikeres vállalkozásokkal nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek.



— URÁNIA MOZGÓ —

Március 30-án, csütörtökön 5 és 7 órakor

MÁRIA KÉT ÉJSZAKÁJA

Fősz.: Szilágyi Szabó Eszter, Uray Tivadar, Csontos Gyula,
Greguss Zoltán, Senyei Vera, Pataki Jenő

Az előadást 16 éven aluliak nem látogathatják.

a La Manche csatorna partján lévő támaszpontjait és berendezéseit. A támaszpontok katonái előtt mondott beszédében szólt mostani és jövő feladatairól és kiintézkedéseket adott át a katonáknak.

Amerikai repülők újból bombázták Rómát

A nyitvárossá nyilvánított Rómában hétfőn négyszer szólaltak meg a légiriadót jelző szirénák. Nagy amerikai repülőalakulatok szálltak el a város fölött. Bombák ledobását figyelték meg. A veszteségekről és az okozott károkról még nem adtak ki hivatalos jelentéseket. Hír szerint a Via Nomentana és a Via Salaria közötti északkeleti városrészekre hullottak a bombák.

A hadihelyzet

A Bug ukrajnai alsó folyásánál a német csapatok tegnap is szétverték a támadó szovjet kötelékeket és meggyújtották átkelési kísérleteiket. A folyó keleti partján lévő Nikolajev városát valamennyi hadifortosságú berendezés elpusztítása után tervszerűen kiürítették. A Bug és a Prut között német s román csapatok ellenséges rohamokat hártottak el. Proszkurovtól délre, Csernovitztól északnyugatra s a Dnyeszter alsó folyásánál német és magyar kötelékek váltakozó harcokban hártották el az ellenség támadásait. Tarnopol védői, a Brody és Kovelj területén harcoló német csapatok is visszaverték a bolsevisták minden vállalkozását. Koveljtől északra a németek megtörték a szovjet ellenállását, kelet és délkelet felé tovább folytatták előnyomulásukat. A Dnyeper Csauszi között, valamint Vitebszktől délkeletre a szovjet új erőkkel ismét támadásokat kezdett. A német védők tüzéséggel és páncélosokkal együttműködve, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva meggyújtották az áttörési kísérleteket. Olaszországban különösebb harci cselekmények nélkül telt el a nap. Német harcrepülők 28-án ismét eredményesen bombázták Lissa szigetének kikötő berendezéseit és ellenséges hadi célpontjait. Észak-Olaszország felett német és olasz vadászok 12 amerikai bombázót pusztítottak el. Amerikai repülők tegnap délben Németország északi része fölé hatoltak. Heves légiharcok alakultak ki, amelyekben a német légvédelem több ellenséges repülőgépet lelőtt. Részletek még nincsenek.

Legújabb jelentések a háborus és politikai helyzetről

Stockholmi jelentés szerint Sztalint a közelmúltban szélütés érte. Az orvosok szabadságot tanácsoltak részére, javaslatukat azonban Sztalin a mostani helyzetre való utalással nem fogadta el. Willkie amerikai elnökjelölt, Roosevelt ellenfele beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy az Egyesült Államok az egész világon elvesztették külpolitikai tekintélyüket, nincsen többé nemzetközi hitelük, mert nem tudták megvalósítani azokat a célokat, amelyekért állítólag harcolnak.

Német részről előzetes vizsgálatot indítottak a háborus bűncselekmények és a bűncselekmények német kézre került elkövetői ügyében.

Annak a hírek, hogy Eden esetleg lemond a külügyminiszteri tisztségről, Berlinben nem tulajdonítanak különösebb jelentőséget. Német vélemény szerint Eden csak végrehajtója annak az irányzatnak, amelyért Churchill vállalja a felelősséget.

Ötven előkelő amerikai személyiség nyílt levelet intézett Roosevelt elnökhöz, amelyben állást foglalnak a Badoglio-kormány szovjet elismerése ellen és követelik Viktor Emánuel lemondását.

A rendőrség az álhírterjesztők ellen

A rendőrkapitányság vezetősége figyelmezteti a lakosságot, hogy az álhírek és a különféle mendemondák meghallgatásától, terjesztésétől tartózkodjék, a hírek terjesztőit pedig azonnal jelentse fel a hatóságnak. A rémhírterjesztés szigorú büntetést von maga után.

A városi közellátási bizottság ülése

Tegnap délelőtt ülést tartott a városi közellátási bizottság és több fontos kérdésben hozott határozatot. A bizottság elsősorban is felülbírálta azokat a kérelmeket, amelyeket a csongrádi munkások a munkásruházi akció keretében kiosztandó ruhaanyagok kiutalása iránt nyújtottak be.

Elintézték több, zsirbeszolgáltatás elengedésével kapcsolatos kérvényt majd lefárgyalták az előterjesztett indítványokat.

A Csongrád Sövényházi Ármentesítő és Belvizszabályozó Társulat azt kéri, hogy pontbeszolgáltatási kötelezettségét a birtokában lévő szántóföld után fával, rőzsével és más tüzelőanyaggal teljesíthesse. A bizottság a kérelem elfogadása mellett döntött azzal, hogy a társulati tüzelőanyagot a közellátási hivatal az arra rászoruló hadigondozottak között ossza szét.

A zsirellátás biztosítása érdekében Percze Mihály javadalmi hivatali vezető indítványozta, hogy a hízaltató gazdák részére a főispán, mint a vármegye közellátási kormánybiztosa utaljon ki takarmánygabonát. A bizottság az indítvány értelmében terjeszt kérelmet elő a főispánhoz és egyben felkérte Ormos Lajos dr. árvászéki elnököt, hogy a hízaltató előmozdítása végett, a hízaltatók bérbevételének lehetőségéről kezdjen tárgyalást a Csucz-malom és a Keresztény

Gőzmalom RT. vezetőségével. Nagy Elemér a városi közellátási hivatal egy részének a Piroskavárosba való kitelepítését kérte. A bizottság elvben megánsá tette az indítványt azzal, hogy a terv kivitelezésére felkéri a polgármestert, illetve a hivatal vezetőségét.

Kása István szerint a gazdák ráf és patkóvassal való ellátása akkor volna megnyugtatóképpen rendezve, ha a vasat nem a feldolgozó iparosok, hanem maguk a gazdák kapnák meg az utalványokra, mert így kevesebb pénzükbe kerülne és egészen biztosan a megjelölt célokra lenne felhasználva. A gazdák kívánságát a bizottság helyénvalónak találta.

Vitéz Esztergályos Ferenc szerint a munkásruházi akció keretében olcsó ruhaanyaghoz kellene juttatni a szegénysorsu hadirokkantakat, özvegyeket és árvákat, általában a hadigondozottakat is. A bizottság hosszabb vita után ezzel a kérdéssel kapcsolatban arra a megállapításra jutott, hogy az idén már nem valósítható meg, mert az akció a befejezéshez közeledik.

Olvassa el feltétlenül a
MAGYARSÁG
mai szenzációs számát

Kinevezés

Herke László dr. polgármester Góg Erzsébet városi kiségitő irodai munkaerőt népmozgalmi díjnokká nevezte ki. A kinevezett díjnoknál rendelkezik azzal a szaktudással, amely a népmozgalmi teendők ellátásához szükséges.

A tábori postacsomagforgalom ideiglenes szüneteltetése

A m. kir. honvédezerker főnökének rendelkezése folytán a postahivatalok tábori postai címre szóló magáncsomagokat további intézkedésig nem vehetnek fel. Tábori postai címekre levélpóstaiküldemények — levelek, levelezőlapok — továbbra is küldhetők.

Meleg,

napos idő kellene

A március úgy látszik ki akarja pótolni, amit a tél mulasztott. Gyakran megújuló szel és éjszakai erős lehűlések tartják állandóan a reggeli órákban 0 fok körül a hőmérsékletet. A hideg miatt a tavaszi mezőgazdasági munkálatok is késnek. Tartózkodni kell, hogy a talaj kellő előkészítéshez megszikkadjon és hogy az elvetett mag csírázásához megfelelő meleget kapjon a vetés.

Az élelmiszerpótlégyek szempontjából kik nem minősülnek nehéz testi munkásnak

A közellátásügyi miniszter egyes munkakategóriákat, illetve foglalkozási ágakat az élelmiszerpótlégyek kiadása szempontjából nem minősített nehéz testi munkásnak. A könyvrendezői, ányvnyomók és könyvkötésmunkások, a tetőfedők és kutatómunkások, lapkihordók, lapelosztók, expedíciós munkások, a gőzmosodákban alkalmazott vasalómunkások, a hentes és mészáros iparban dolgozó és vágómunkások és a szalámi és kolbászfőző üzemek alkalmazottai, a kertészek, sirontőzömmunkások, a szedőgépszerelők, korrektorok részére a nehéz testi munkásoknak járó élelmiszerpótlégyeket a közellátásügyi miniszter nem engedélyezte.

Az agyvértóulás, a szívzorongás, nehéz légzés, felelemérzet és az állatlanság azon esetei, amelyek a rendetlen székürítés következtében állnak elő, az enyhén, de biztosan ható természetes „**Ferenc József**” keserűviz használatát által igen sokszor rövid időn belül megszüntetik. Kérdezze meg orvosát!

Találtak

egy angoranyulat. Igazolt tulajdonosa átveheti Fővenyi utca 5 szám alatt.

Fonást, kötést és harisnyaszemszedést vállalok, ért. Vasut u. 22 sz.

Az 1909–1914-es születésűek jelentkezési kötelezettsége

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy össze kell írni mindazokat a hadköteleseket, akik az 1909–1914. évek között születtek és az úgynevezett trianoni ország területén az 1938 december 31-ig meg tartott toborzásokon alkalmatlan osztályozást nyertek, vagy más okból nem avatták fel őket és ennek következtében semmiféle katonai szolgálatot nem teljesítettek.

Összeírás alá tartoznak azok is, akiket a régi rendszer szerinti toborzásokon segédszolgálatra alkalmasnak osztályozták, de felavatva nem lettek, legyvernélküli szolgálatra alkalmasnak vagy minden szolgálatra alkalmatlannak osztályozták, végül azok, akik eddig nem tettek eleget állítási kötelezettségüknek, valamint azok, akik állampolgárságuk rendezetlensége miatt sorozó bizottság elé nem kerültek.

Össze kell írni azokat is, akiket 1938 december 31-ig előtt megtartott toborzásokon felavattak ugyan, be is vonultak, de 1940 december 31. előtt elháríthatatlan szolgálatképtelenség miatt 2 havi szolgálat teljesítése előtt felülvizsgálat útján elbocsátottak, illetve nem tényleges viszonyba kerültek és mint ilyenek nincsenek el látva az újrendszerű szürke igazolványi lappal.

Az 1942. évi XIV. tc. alapján zsidónak tekintendő hadkötelesek nem kötelesek jelentkezni összeírásra.

A polgármester által kiadott hirdetmény szerint a csongrádi összeírás alá tartozóknak április 1-ig kell jelentkezniük a főjegyzői hivatalban.

A csongrádi járás községeiben a jelentkezés végső határpontja április 7-ike.

—o—

Érdekes terv a sütőiparosok tüzelőanyag szükségletének biztosítására

Az illetékes hatóságokat behatóan foglalkoztatja a sütőiparosok tüzelőanyag szükséglete biztosításának kérdése. Legutóbb Szeder János országgyűlési képviselő előtt ismertették a csongrádi sütőiparosok azokat a lehetőségeket, amelyek keretében szerintük ez a probléma megoldást találhatna.

Szeder képviselő a sütőiparosok kívánságait továbbította a közellátási kormányzathoz, ahonnan most érdekes terv került ki az ügy rendezésére. A közellátási minisztertől, az alispáni hivatal útján a polgármesteri hivatalhoz érkezett leirat felhívja a polgármester figyelmét arra, hogy a pékek tüzelőanyag szükségletét a lehetőség szerint biztosítsa és

abban az esetben, ha másként nem lehetséges, olyan rendszert vezessen be, hogy a pékek hetenként csak egy napon süszenek, más napokon pedig csak úgy fűsék be a kemencéiket, hogy azok ne hűljenek ki teljesen. A minisztérium szakvéleménye szerint ezáltal jelentős mennyiségű tüzelőanyag volna megtakarítható.

Az elgondolással kapcsolatban az alispán megfelelő javaslatot kér a polgármestertől. Értesülésünk szerint a polgármester ezt a fontos kérdést a sütőiparosok kiküldöttjeinek bevonásával tartandó értekezleten tárgyalatja le és az értekezlet határozatához képest teszi meg előterjesztését az alispánhoz.

—o—

Cipőt és talpbőrt kapnak a szegénysorsú csongrádi iskolásgyermek

A Bőrányaggyazdálkodás kormánybiztosa értesítette Molnár Imre dr. főispánt, hogy a legjobban rászoruló tanköteles iskolás gyermekek lábellenítésére bizonyos mennyiségű talpbőrt, valamint kész lábbelit bocsát a vármegye rendelkezésére. Az akció irányítása a közellátási kormánybiztos hatáskörébe tartozik és az igényjogosultságot, valamint az akció megszervezésével kapcsolatos feladatok ellátását a vallás és közoktatásügyi miniszterrel történt megállapodás értelmében a kormánybiztoság hivatalának kell végezni.

Tekintettel arra, hogy a jelenlegi súlyos bőrányag ellátási helyzetben a kormánybiztosnak nem áll módjában az összes

tanköteles iskolás gyermekek lábellenítéséről gondoskodni, ennél fogva az akció során az igényjogosultság elbírálásánál a következő szempontokat fogják figyelembe venni:

Különös gondossággal kell eljárni abban a tekintetben, hogy a részesítettek elsősorban

a nemzethű és államalkotó népesség soraiból kerüljenek ki.

A fenti általános szempontok mellett is elsősorban azok részére állapítandó meg az igényjogosultságot,

akik az iskolába nagy távolságokról rossz utakon kénytelenek bejárni.

Előnyben részesülnek itt a tanyai iskolák tanulói. A to-

vábbiakban igényjogosultak a város olyan tanköteles iskolás gyermekei, akiknek a lábellenítésre erős igénybevételnek van kitéve.

Fontos szempont az igényjogosultság elbírálásánál az is, hogy javítási anyagokkal lássák el elsősorban az iskolás gyermekeket, abban az esetben, ha javításra alkalmas lábbelivel rendelkeznek és kész lábbelit juttatnak azok részére, akiknek megjavításra alkalmas lábbelijük már nincsen. Az igényjogosultságot a közellátási kormánybiztos az állami elemi iskolák igazgatóságával karöltve fogja elbírálni.

A Bőrányaggyazdálkodás kormánybiztossága az akció lebonyolításával a Köztisztviselők Szövetkezetét és a Hungyát biztalmeg Csongrádvármegye ennek keretében

12 543 pár féltalp és 3571 pár gyermekcipő juttatásban részesül.

Ebből a mennyiségből Csongrádnak értesülésünk szerint 700 pár cipő és 2500 pár féltalp jut. A kiosztásra kerülő féltalpakot, valamint kész lábbeliket, az erre a célra rendszeresített külön utalvány alapján adják ki a jelentkezőknek. A tanintézetek fogják az utalványokat névre szólóan kiállítani és aláírásukkal, valamint az iskola pecsétjével ellátni.

Értesülésünk szerint a féltalpak rövidesen megérkeznek Csongrádra is és megkezdődik azoknak szétosztása, a gyermekcipőkkel együtt. Ennek az akciónak lebonyolítása után kerül majd sor a tisztviselőársadalom talpanyagával való ellátására.

Kihágási ügyeket tárgyal a rendőri büntetőbíró

Sztupa Ferenc dr. rendőri büntetőbíró kedden és szerdán tartott tárgyalásai során ismét számos egyéni büntetett megjárdán való kerékpározásért s a légo. elsőítítés elmulasztása miatt.

A gyalogjárdán való kerékpározásért 8 egyéni büntetett meg 50–100 pengő bírsággal. A megbüntetettek megnyugodtak az ítéletekben. A légoitalmi elsőítetés helytelen alkalmazása miatt 10 egyén ellen bocsátott ki büntető-parancsot, 100–200 pengő büntetéssel. A büntetőparancsok átvevői nem éltek ellentmondással.

Elkészült a vajdabot

A rendőrség, mint korábban megírtuk, vajdabot kiadását határozta el a cigánybíró részére, hogy azzal is jelképezze a cigányok előtt a hatóság megbízottjának tekintélyét. A vajdabotot már elkészítette a rendőrség és azt a közeli napokban adja át az arra legérdemesebb cigánynak. A vajdabot mintegy másfél méter hosszú, igen szép sztergált munka és részszeggekkel van díszítve.

A volt cigánybíró és a cigányok mostani bírójelöltje, Mihály Pál között már megindult a versengés a tekintélyt és a hatalmat jelképező vajdabot megszerzéséért. A vajdabot megszerzésére és a bírói tisztség elnyerésére hír szerint Mihály Pálnak van a nagyobb esélye.

Megjelent az
EGYEDÜL VAGYUNK
legújabb száma
A lap Oláh György nagy-
hatású vezércikkén kívül
közli vitéz Rátz Jenő minisz-
terelnökhelyettes, vitéz Ja-
ross Andor belügyminiszter
és Kunder Antal kereskedel-
mi miniszter nyilatkozatát
Kapható a lapíróknál, a
trafikokban és a Bozó
könyvkereskedésben

Építsenek leány-otthonokat!

Kaptuk az alábbi levelet,
melyet érdekes tartalmánál
fogva készséggel adunk közre:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A Csongrádi Hirlap utján bá-
terkodom szerény kéréssel
az előjárásához fordulni. Úgy
érzem kérésem helyes és egy-
ben jogos is.

A mai háborus időkben, mi-
kor olyan fontos az összetartás,
— milyen jó lenne egy leány-
otthon, ahol mi háztartási alkal-
mazottak is feltalálónk ma-
gunkat s vasárnaponként ösz-
szeljehelelnénk. A vidékről és
tanyáról bekerült leányok szá-
mára, akik nem tölthetik sza-
bad idejüket a meleg szülői
otthonban, de kíváncsiak a
fáradalmas heti munka után egy
kis pihenésre, szórakozásra,
igen jó hely lenne egy leány-
otthon. Vasárnaponként né-
hány óra szabad időnk egy
meleg leányotthonban tölthet-
nénk inkább, mint az utcán.

Talán sokkal szívesebben is
vállalnánk a háztartási munkát,
ha éreznénk, hogy van valaki,
aki felkarol bennünket, mert
mindig lenézettnek érezzük ma-
gunkat, ha nem akad pártfogó.
Milyen öröm és boldogság
lenne számunkra, ha nekünk
is lenne otthonunk, mint a le-
ventéknek. Meleg szülői ott-
honra emlékeztető leányotthon-
ban, kellemes szórakozással,
könyvolvasással elfelejtethetnénk
a nehéz múlt hetet s újult erő-
vel indulnánk a jövő hétnek, új
munkáinknak.

Hiszem, hogy közérdekű ké-
relmem meghallgatásra talál.

Soraím közléséért Szerkesztő
Ur szívességét köszönöm, több
dolgozó leány nevében,

hazafias tisztelettel:
(Aláírás)

Éleslövészet a Bokroson

A szentesi 2. honvéd huszár
ezred osztálya április 1-én, szom-
baton a Bokroson harcszerű
éleslövészetet tart. A parancs-
nokság felkéri az érdekelte gazdá-
kat, hogy a veszélyeztetett terü-
leten az éleslövészet ideje alatt
ne tartózkodjanak. A lögyakorlat
után esetleg talált lövedékhez
senki ne nyuljon, hanem tegyen
arról jelentést a csendőrségnek.

RENDELJE MEG

a **frontra honvéd**
hozzátartozójának
a **Csongrádi Hirlapot**

Menekülő zsidók bujkálnak a Mentet-rétben

A Csongrád területéhez tar-
tozó Mentet-rétben szerdán
reggel nagy razzia kezdődött,
az állítólag ott megbuzdított
menekülő zsidók összegyűjté-
sére. A helybeli és a szentesi
csendőrség egy-egy járóra
a bizalmas értesülés után meg-
kezdte a rét egész területének
átfésülését. Egyes szemtanúk
arról számolnak be, hogy a
tiszai vashíd és a közlekedés
fokozott ellenőrzése miatt a me-
nekülő zsidók nem tudtak to-
vább vándorolni s ezért ideig-
lenesen egyes réti gazdák ta-
nyáiban buzódtak meg addig,
amíg alkalom nem nyílik szó-
késükre. A zsidók némelyike

több súlyos bőröndöt cipelt,
amelyek nyilvánvalóan értéke-
ket tartalmaznak.

Szerdán délig a csendőrök
egyetlen zsidót sem találtak,
ami azzal magyarázható, hogy
Juda vándorai bizonyosan
megszeltek a közelgő veszélyt
és tovább álltak, amerre lehetett.
A csendőrök ennek ellenére
késő estig folytatták a Mentet-
rét átfésülését, gondosan át-
vizsgálták a gyanúsabb tanyá-
kat, hogy össze gyűjthessék a
még ottrekedt batyusokat. A
csendőrségi razzia eredményé-
ről, annak befejezése után
fogunk beszámolni.

—o—

Az idén nem kell félni nagyobb kiöntéstől és belvitztől

Az elmúlt napokban megkez-
dődt a Tisza rohamos apa-
dása, az utolsó három nap alatt
egy méterrel ment vissza a víz-
állás. Mivel a folyó felső sza-
kaszairól is mindenhol nagy spa-
dást jelentenek, nem valószínű,
hogy ebben az évben aláraszítja
a víz a hullámteret és a part
menti földeken belvizkeletkezik.

Amilyen megayugtató ez a
jelenség az ártéri és part-
menti birtokosok szempontjára.

ból, akik nyugodtan bemunkál-
hatják földjüket és termelhet-
nek, olyan aggasztó a halászok
szempontjából, mert, ha az ivás
idején az ártéri „kubikgödörök-
ben” nem lesz víz, a halállo-
mány igen megfogható is-
mét. A halászok legfeljebb a
zöldárakra számíthatnak, amely
hozhat nagyobb víztömeget és
amely előreláthatólag májusban
érkezik a Tisza középső és alsó
szakaszaira.

Két nap alatt négy gyermek halt meg egy családban

Gátér közelében, Fekete Ist-
ván napszámos családjában két
nap alatt négy haláleset fordult
elő. Először egy nyolc hónapos
kisleányuk, másnap egy négy
éves kislány, az ezt követő haj-
nalon 2 és fél éves fiú és ugyan-
aznap délután egy hat éves fiú
halt meg.

Orvosi megállapítás szerint
mind a négy gyermeket kanya-
ró vitte el. A kanyaró után
tüdőgyulladás kaptak és a be-
tegséget egyik gyermek sem
élte túl. A családban 9-18
évesig még öt gyermek maradt
életben.

xxx

Felhívás az utazóközönséghez

A Tisza záróvonalának felol-
dásával egyidejűleg meg hívfőn
megindult a vasúti forgalom a
Kiskunfélegyháza—Csongrád—
Szentes közötti viszonylatban
is és azóta a vonatok, — ha
néha késéssel is, — de szabály-
szerűen közlekednek.

Az utazással kapcsolatos rend-
szabályokról, illetékes helyről
az alábbiakban tájékoztatják a
közönséget:

A vonatok Szentes—Csong-
rád—Kiskunfélegyháza és visz-
sza viszonylatban menetrend
szerint közlekednek, a Tisza-
hidon azonban szigorúan iga-

zoltatják az utasokat, éppen
ezért mindenki vigyén magával
keresztény származást és meg-
bizhatóságot igazoló okmányt.
Az utazás korlátozva van és
csak azok utazzanak, akiknek
halaszthatatlanul szükséges az
utazás. Nem mehetnek át a hi-
don luxus autók, rekon látoga-
tók és feketézők. Szigorúan
megvizsgálják a csomagokat, a
fekete portékát elkobozzák, a
feketézőt leszállítják a vonatról
és szükség esetén internálják.
A főbbi vasútvonalakon is ha-
sonló intézkedéseket léptettek
életbe.

Szalonna és sonka a boroshordóban

Nagyarányu hus és zsircsem-
pészést lepezett le a csendőrség
az egyik közeli községben. Wág-
ner Ferenc budapesti géplakatos
egy 350 literes hordót akart a
vasútállomáson feladni. A hordó
tartalmát a géplakatos bornak
tüntette fel, a szállítmány azon-

ban gyanus volt és megviz-
gálták.

Kiderült, hogy a hordóban
zsirszalonna és sózott sonka
voit. Wágner azonnal letartóz-
tatták. A géplakatos beismerte,
hogy a sonkát és a szalonnát a
községben vásárolta egyik isme-

rőstől, akit előállítottak. A gaz-
dálkodó is bevallotta, hogy en-
gedély nélkül már több sertést
vágott le. Az összegyűjtött húst
és zsirt hordóban akarta Wágner
segítségével a községből kicsem-
pészni és feketén értékesíteni.

A gazdálkodónál a házkutatás
alkalmával nagyobb mennyiségű
szalonnát és sonkát találtak a
csendőőrök. A husneműeket le-
foglalták. Az eljárás mindkét
feketéző ellen tovább folyik.

RAJNISS FERENC szerkeszti az **Esti Ujság**-ot

Figyelje és olvassa minden
számát!

Csongrádon már délután 3
órákor kapható a lapíróitók-
nál és a trafikokban!

Egy szép szürke kosztüm eladó
Kocsy szabó, Uri u. 875

Megbízható bejáró mindenest
keresek azonnalra, Szentmáry,
Berétség u. 3 sz. (—)

Jótejelő tehén eladó br. Eötvös
u. 5. 867

Az építőipari szakosztály tag-
jait ipartestületi székében
1944. márc. 31-én pénteken este
6 órákor tartandó szakosztályi
értekezletre meghívja a Vezető-
tőség. 870

Jó állapotban lévő használt bo-
roshordók kisebb nagyobb ür-
tartalmuak, 35 literestől 24 hek-
tós ászokhordóig és egy jó álla-
potban lévő borszivattyú felsze-
reléssel eladó. Szentes, Horváth
Mihály u. 9. 625

Írógépet megvételre keresek.
Cím a kiadóban. (—)

Megbízható mindenestőlnyit ke-
resek. Cserny nagykereskedő,
Kossuth Ferenc u. 28. 863

**Kocsist keresek állandó
munkára Szilaj MÁV szál-
lítványozó, Kereszt u. 11. 869**

AKÁCFA TŰZREVALÓ és kut-
gém ágassal eladó, ért. T. 767.
Deák Jánosnál. 874

TRÁGYA eladó az I. sz. gátör-
háznál. 873

Egy külső ajtó eladó gróf Szé-
chenyi u. 17. 871

3+1 es nagy rádió eladó, ért.
Szép utca 51 sz. alatt. —

Központ közelében keresek

szoba konyhás

lakást egész udvarral április
15-re haszonbérbe, értekezni
a nyomdában.

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

**Szerkesztőség Kossuth tér
9 sz., a városháza mellett.**